



# «Αν είχαν κάνει ό,τι έπρεπε, η Κυριακή θα ζούσε»

Τι δηλώνει στην «R» ο πατέρας της 28χρονης που δολοφονήθηκε έξω από το Α.Τ. Αγίων Αναργύρων, μετά την οδοκλήρωση της ΕΔΕ από την ΕΛ.ΑΣ. για τις ευθύνες των αστυνομικών

Του **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΥ**  
k.nikolopoulos@realnews.gr

**Σ**υγκλονίζουν τα λόγια του πατέρα της άτυχης **Κυριακής Γρίβα**, που το μοιραίο βράδυ της 1ης Απριλίου δολοφονήθηκε από τον 39χρονο πρώην σύντροφό της μπροστά στον ειδικό φρουρό που βρισκόταν μέσα στο φυλάκιο του, στο Α.Τ. Αγίων Αναργύρων. Γεμάτος οργή, ο **Αθανάσιος Γρίβας** περιμένει να αποδοθεί δικαιοσύνη για τον θάνατο της κόρης του και να τιμωρηθούν όσοι ευθύνονται για τον χαμό της.

«Έχουν περάσει ήδη 40 ημέρες από τον φρικτό θάνατο του παιδιού μου από τον δολοφόνο της. Ενημερώθηκα από τα δημοσιεύματα για το πόρισμα της διενεργηθείσας ένορκης διοικητικής εξέτασης και διαπιστώνω ότι περιορίζονται οι ευθύνες σε ορισμένα άτομα. Όμως, όλοι οι παρόντες αστυνομικοί στο Αστυνομικό Τμήμα των Αγίων Αναργύρων την 1η/4/2024 είναι υπεύθυνοι. Και ο αστυνομικός που ειρωνικά και περιπαικτικά απαντά στο κορίτσι

μου με τη φράση “το περιπολικό δεν είναι ταξί”, αλλά και όσοι ανώτεροι τους τοποθέτησαν σε αυτές τις θέσεις», δηλώνει στη **Realnews** ο πατέρας της 28χρονης, τονίζοντας ότι την τραγική εκείνη νύχτα οι αστυνομικοί δεν προστατεύσαν την Κυριακή ως όφειλαν.

## Λάθη και παραλείψεις

Ο Αθ. Γρίβας αναφέρεται στα λάθη και στις παραλείψεις το βράδυ της 1ης Απριλίου και καταλογίζει ευθύνες σε όλους όσοι ήταν παρόντες. «Ρωτώ: Ποιος τοποθέτησε τον καταδικασμένο φρουρό, ποιος τοποθέτησε την άπειρη αξωματικό σε αυτό το πόστο; Και αν ήταν άπειρη η αξωματικός υπηρεσίας, η επόπτρια και η οδηγός της που ήταν παρούσες, αν μη τι άλλο, ήταν έμπειρες. Όλοι φταίει! Ο καθένας ανάλογα με το καθήκον του που υποχρεούτο να πράξει, αλλά δεν το έκανε εκείνη την ημέρα», λέει ο άτυχος πατέρας.

«Περιμένω να πληροφορηθώ τις ποινές που θα τους επιβληθούν. Το παιδί μου δεν γυρίζει πίσω, όμως πρέπει να τιμωρηθούν. Αν είχαν κάνει ό,τι έπρεπε οι άνθρωποι αυτοί, το παιδί μου δεν θα είχε δολοφονηθεί το βράδυ εκείνο στον χώρο του Αστυνομικού Τμήματος Αγίων Αναργύρων. Θα ζούσε...», καταλήγει ο Αθ. Γρίβας.

## Καθυστερήση

Για αδικαιολόγητες καθυστερήσεις στη διαδικασία που έχει ξεκινήσει στη Δικαιοσύνη κάνει λόγο η **Ελένη Μαζαράκη**, δικηγόρος του πατέρα της Κυριακής. «Υπάρχει η υπόθεση του φόνου που έχει καθυστερήσει και εκκρεμεί στο στάδιο της ανάκρισης. Συγκεκριμένα, έχει καθυστερήσει η προσκόμιση στο γραφείο της ανακρίτριας της ιατροδικαστικής έκθεσης, η οποία έχει ολοκληρωθεί. Αναμένουμε και τις τοξικολογικές εκθέσεις. Ωστόσο, πρέπει να διαβιβαστεί η ψυχιατρική πραγματογνωμοσύνη, καθώς και οι τρεις εκθέσεις των τεχνικών συμβούλων που διορίστηκαν από τον κατηγορούμενο και από την πλευρά της οικογένειας της Κυριακής», δηλώνει στην «R» η Ελ. Μαζαράκη.

## Στολή ευθύνης

**Η ΠΡΟΑΝΑΓΕΛΘΕΙΣΑ** επανίδρυση της Ελληνικής Αστυνομίας, όσο βαρύγδουπη και αν ακούγεται, έχει γίνει πλέον μια επείγουσα υπόθεση. Είναι δύσκολο να πιστέψει κανείς ότι μέσα σε λίγες εβδομάδες από τον μαρτυρικό θάνατο αυτού του γενναίου κοριτσιού, λίγα μόλις μέτρα από την είσοδο του Α.Τ. Αγίων Αναργύρων, θεραπεύτηκαν οι πολυετείς παθογένειες. Η επίδραση της δολοφονίας (που μπορούσαν να εμποδίσουν τουλάχιστον έξι αστυνομικοί, αλλά δεν το έπραξαν) δεν πρέπει να λειτουργήσει ανασταλτικά ως προς την αίσθηση του καθήκοντος των αστυνομικών, η οποία εφάπτεται με το πεδίο της προσφοράς στο κοινωνικό σύνολο (η ασφάλεια είναι προσφορά). Η ευθύνη τους δεν μεταβιβάζεται, δεν εκκωρείται και

δεν μετατίθεται. Όταν ένας ή μια πολίτης ζητά προστασία, δεν μπορεί να ψάχνουν σε ποιον θα μείνει ο μουτζούρης γιατί όλοι οι υπόλοιποι στο τμήμα έχουν άλλες σοβαρότερες δουλειές. Η ευθύνη πάντα περιμένει να αναληφθεί και δίνει διακρίσεις και κοινωνικά ή επαγγελματικά εύσημα. Όσοι ένστολοι θα μπορούσαν να κάνουν κάτι αλλά δεν έκαναν είναι στην πραγματικότητα το βαρίδι που κρατά το σώμα μακριά από την εκτίμηση της πλειονότητας του κόσμου. Υπάρχουν αστυνομικοί με επαυξημένη ενσυναίσθηση και είναι αυτοί που κουράζονται πρώτοι προσπαθώντας να γεμίσουν το κενό της απουσίας των συναδέλφων τους, οι οποίοι απλώς «γεμίζουν» τις στολές τους. Με αυτούς είμαστε.



g.paganis@realnews.gr

**η άποψη**  
του **ΓΙΩΡΓΟΥ**  
**ΠΑΓΑΝΗ**